

ДЫГЕЙСКАЯ РАВДА

Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

90 | Вторник, 23 ноября 1943 г. | Год издания 21 | Цена 20 коп.

Патриотизм советской интеллигенции

Глубокие, сердечные слова сказали товарищи Сталин о советской интеллигенции в дни таёжной годовщины Великой Октябрьской социалистической революции:

«От рабочего класса и крестьянства не отстает в деле помощи фронту и наша интеллигенция. Советская интеллигенция предано работает на дела обороны нашей страны, непрерывно совершенствует вооружение Красной Армии, технику и организацию производства. Она помогает рабочим и колхозникам в подъеме промышленности и сельского хозяйства,двигает вперед в условиях войны советскую науку и культуру.

Это делает часть НАШЕЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ. Дела любимого вождя советского извода долги из сердца нашей интеллигенции. Она ответила на высокую оценку своей работы заслуженными отзнаками. Профессора, инженеры, преподаватели, врачи берут из себя обязательства работать еще лучше.

Советская интеллигенция — большая сила нашей страны. Успехи Красной Армии были бы невозможны, если бы в грозную годину своей истории наш народ не обладал своей собственной интеллигенцией, способной разрешать самые сложные задачи оборонной техники и организации военного хозяйства. В нынешней войне, войне моторов, нельзя воевать успешно, если не владеть современной наукой и техникой, если наука и техника не движутся непрерывно вперед.

Красная Армия воюет во всеоружии новейшей техники. Оборона нашей страны базируется на достижениях советской науки. «На всем протяжении войны врачу не удалось превзойти нашу армию по качеству вооружения» (И. Сталин). Наши боевые систмы, наши танки и автоматы, наши орудия — все это плод большой инженерной мысли наших главных конструкторов, опиравшихся на огромную работу этих ученых.

Благодаря усилиям сталинских премий за заслуги в области науки, техники, литературы, искусства превратились в всесоюзные смотры нашей национальной интеллигенции, и сколько замечательных дарований, каких талантливых людей выдвинулось из рядов нашего народа за последние годы!

Все свои силы наша интеллигенция отдает своему народу. Она воодушевлена высоким патриотическим порывом. Она беззаветно предана своей родине. Наша интеллигенция воспитана партией Ленина — Сталина, выражена советской властью. Это — народная интеллигенция, идет от плоти и кости от краин народа, выходила из рабочего класса, крестьянства и других слоев трудящихся.

В дни военных испытаний советская интеллигенция отдала себя полностью защищению родины. Она всегда на передовых, важнейших и ответственнейших постах — в Красной Армии, на транспорте, на за-

(Из передовой «Правды» за 21 ноября).

Советский Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля Коммунистической

Центральный Комитет ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Народного Комиссара Путей Сообщения тов. Кагановича Л. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием с дня рождения Народного Комиссара Путей Сообщения тов. Кагановича Л. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Кагановича Лазара Моисеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горкин.

О назначении Главного Представителя СССР в Европейской Консультативной комиссии

В соответствии с решением Московской конференции о создании в Лондоне Европейской Консультативной комиссии, со-

ветское правительство назначило Главным Представителем Советского Союза в этой Комиссии послу СССР в Великобритании Ф. Т. Гуревича.

Выставка „ГЕРОИЧЕСКИЙ ФРОНТ И ТЫЛ“

В Москве, в Государственной Третьяковской галерее, открылась выставка выставки из Фарфора, латыни, Пазухи и Мастери.

На выставке представлены произведения живописи, графики и скульптуры, созданные за последний год. Показаны также искусство театральных декораций, архитектурные проекты, художественные

фотографии, документы и архивные материалы.

В своих произведениях художники запечатлевают героическую борьбу советских людей на фронтах Отечественной войны, самоотверженный труд тыла, помогающего Красной Армии громить немецких фашистских захватчиков. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями партизан и партизанок Краснодарского края

ОРДЕНКОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

- БАЛАБАША Дмитрия Григорьевича.
- БАШТОВОГО Николая Яковлевича.
- БЕРЕЖНОГО Михаила Михайловича.
- БОРОДАЕНКО Ивана Пантелеевича.
- БУБЛИКА Василия Ивановича.
- БУТЕНКО Якова Михайловича.
- ВАСЕВА Петра Ивановича.
- ВАСИЛЕНКО Семена Георгиевича.
- ВИДЯЕВА Федора Семеновича.
- ВОРОНОВА Янова Григорьевича.
- ГОНЧАРОВА Ивана Романовича.
- ГУБАНОВА Александра Ивановича.
- ДОБРИКОВА Ефима Дмитриевича.
- ЕРОШЕНКО Георгия Тимофеевича.
- ЖЕЖЕРЯ Ивана Кирилловича.
- ЖЕРДЕВА Василия Александровича.
- ЖИГУЛА Ивана Константиновича.
- ЖИЖИМОНТОВА Василия Александровича.
- ЖИЛЬЦОВА Георгия Павловича.
- ЗАПОРОЖЕЦ Николая Алексеевича.
- ЗАЩЕНКО Ивана Степановича.
- ЗИНЧЕНКО Василия Емельяновича.
- КАРАБАНА Ивана Пантелеевича.
- КАРАБАКА Федора Антоновича.
- НАРИНОВА Владимира Васильевича.
- НИРИЧЕНКО Николая Ефимовича.
- КОВАЛЕНКО Николая Степановича.
- КОЗЛОВА Степана Яковлевича.
- КОМЯГИНА Антона Петровича.
- КОПАЧЕВА Николая Федоровича.
- КРИВОШЕИНА Григория Федоровича.
- КУМПАНА Ивана Никифоровича.
- КУЩЕВСКОГО Лаврентия Павловича.
- ЛАЗЬНО Емельяна Михеевича.
- ЛУЧНИНА Николая Ивановича.
- МАМОНОВА Павла Андреевича.
- МОРОЗОВА Ивана Дмитриевича.
- МОГИЛЬНОГО Георгия Федоровича.

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ

- ЕГОРОВА Алексея Андреевича.
- ЕРЕМЕНКО Степана Сергеевича.
- ИВАНОВА Александра Ивановича.
- ТИХОНОВА Павла Николаевича.
- ЧУДИКОВА Василия Степановича.

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ

- ГОЛОВЧЕНКО Анатолия Алексеевича.
- ЗАНОПАЙНО Ивана Михайловича.
- КОПЕРСАНА Леонида Николаевича.
- НОСОВА Григория Феофановича.
- ФИЛИППОВА Федора Васильевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 15 ноября 1943 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 ноября

В течение 21 ноября в излучине ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска, продолжая вести бои местного значения, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БРАТСКИЙ, ЛЮБИМОВКА, АЛЕКСАНДРО-БЕЛОВО, ВЛАДИМИРОВКА, ЧЕРНИГОВКА, АВДОТЬЕВКА, МАРЬЕВКА и железнодорожной станции НЕЗАБУДИНО.

Южнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, в результате упорных боев, сломили сопротивление противника и овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны УСПЕНСКАЯ, МОРОЗОВКА, ЗЫБКОВЕ, ИВАНОВКА, КАМБУРЛЕВКА, ОМЕЛЬНИК, БАЙДАНОВА, ЗОЛОТАРЕВКА.

В районе КОРОСТЫШЕВА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе РЕЧИЦА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БЕРЕГОВАЯ, СЛЯБОДА, ГОРВАЛЬ, ДОРДЕВО, СВЯТОЕ, ДУБРОВА, ЕЛИЗАРОВИЧИ, БУШЕВКА, НОБЫЛЕВО, ЛЕСНОЕ, ДУХАНОВКА, РУДНА-БУРИЦКАЯ, ВОЛЧЬЯ ГОРА, ЯМПОЛЬ, АДАМОВКА, СТЕПАНОВКА, ЗАСПА, ГОРОДОК, ГОРОШКОВО, БРОННОЕ, ЖИМУРОВКА, НАЗАЗАЕВКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска, продолжая сопротивление противника и продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов. В одном районе срочно помочь нашим бойцам оказали партизаны. Ударами с тыла советские партизаны дезорганизовали оборону немцев. Наша подразделения быстро использовали замечательство врага и выбили немцев из нескольких сильно укрепленных населенных пунктов. На другом участке бойцы Н-ского соединения за день боев уничтожили до 600 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Полесской области, за три дня с 8 по 11 ноября взорвали 7 немецких воинских эшелонов. В результате крушения уничтожено 5 паровозов и свыше 40 вагонов с военной техникой и материалами. Убито и ранено до 150 гитлеровцев, охранявших эти эшелоны.

Отряд полесских партизан, действующий на одном участке шоссейной магистрали, подорвал на минах 3 танка и 25 немецких автомашин. Совершая непрерывные нападения на немцев из засад, советские патрули нанесли противнику большие потери и вынудили его отступить. Истреблено до 3000 немецких солдат и офицеров. Уничтожено более 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, снарядов 1000 штук, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи.

В районе Коростышева наши войска продолжали вести бои с крупными силами танков и пехоты противника. На одном участке немцы предприняли одну из трех ожесточенных танковых атак. Встреченный огнем нашей артиллерии, немцы отступили, оставив на полях 38 подбитых и сожженных танков. Нанесены тяжелые потери пехоте противника, пытавшейся также атаковать наши позиции. На другом участке части Н-ского соединения, отбивая атаки гитлеровцев, уничтожили 14 танков и свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

В районе Речицка наши войска, продолжая наступление, заняли более 20 населенных пунктов и сожгли 2 из них. Арестованы 150 немецких солдат и офицеров.

В районе Речицка наши войска, про-

должали вести бои с немецкими солдатами и офицерами. Свободили 150 немецких солдат и офицеров. Свободили 150 немецких солдат и офицеров. Свободили 150 немецких солдат и офицеров.

Акт подписали: председатель сельсовета.

</div

